

СОВЕТСКОЕ ПРИНТЕРЬЕ

1995
19 ОКТЯБРЯ
ЧЕТВЕРГ
126 [7886]

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.



З. Серовой, А. Брюхановой, М. Звягиной и других — так: «Мы не дадим поселку умереть, только и вы помогите, ведь уезжать нам некуда, наша Родина — Болтурино».

О том, как преорганизовала на письмо, какие меры приняла районная администрация, читатели «Советского Приангарья» могут узнать из интервью, публикуемого ниже.

◆ НАШЕ СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ

Зима — у порога, руководители — в стороне

В адрес редакции поступила копия открытого письма главе администрации Кежемского района В. Е. Говорскому. Подписались под ним более ста жителей п. Болтурино. Начинается оно так:

«Владимир Евгеньевич! Мы просим Вас обратить внимание на наш поселок. Неужели мы заслужили к себе такое отношение, ведь многие из нас всю жизнь часто проработали здесь, в этом поселке, и нам больно видеть, что происходит тут зимой! Становится даже жутко при одной мысли об этом».

И дальше идет речь о бедах болтуринец. Все они связаны с социальными вопросами: нет

телефонной связи внутри поселка, часто не бывает ее и с Кодкинском; неисправны пожарная машина, автобус, предназначенный для перевозки детей; не работают программы телевидения, радио; не закончен ремонт отопительной системы, котельной; невозможно проехать по разбитым дорогам и т. д. Такая ситуация, по мнению авторов письма, сложилась потому, что «никто из руководителей ни за что не отвечает. Глава поселка В. Д.

Шешин показывает пальцем на руководителя К-100/17-9 Х. Т. Кашеева, а тот отвечает: «Это ваши проблемы». В виду этим руководителям ставится немыслимо, не будем все перечислять, а лишь добьем, что в письме звучит просьба отправить Х. Т. Кашеева в другое место (в адрес В. Д. Шешина подобных «рекомендаций» «репрессивного» характера нет).

Заканчивается открытое письмо жителей поселка —

В БОЛТУРИНО НОВЫЙ ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ

По письму жителей Болтурино депутату Законодательного собрания края В. Е. Говорскому ездили в поселок с проверкой управлений делами районной администрации В. Н. Остафьевичу, начальнику ново-проектируемого отделения ОИТУ УП-288 В. Г. Мухомедьянов, председатель комитета по координации деятельности правоохранительных органов администрации района В. П. Прокопюк. О результатах наш корреспондент попросил рассказать Владимира Николаевича Остафьевича.

— Факты, изложенные в открытом письме, — сказал он, — соответствуют действительности. Это подтвердилось и на собрании руководителей села, которое мы провели 12 октября. Каждый готов был подписаться под этим письмом.

Вновь шел разговор о проблемах, которые, увы, не новы, так как не раз поднимались на страницах газеты «Советское Приангарье», на совещаниях в районной администрации. Это и неготовность к отопительному сезону котельной, и отсутствие связи, и плохая работа телевидения, и неисправный автобус, и так далее. Мало того, в критическом состоянии находится пекарня, а также баня и другие объекты.

— Встает вопрос: кто виноват!

— Назвать кого-то одного нельзя. Неграмотны есть и у главы администрации Болтурино, и у руководителей предприятий поселка, и у районной администрации, которая, как известно, обещала решить вопросы по связи, ремонту телевизионного оборудования, оказать помощь в восстановлении котельной...

— Обещания выполнены!

— В стадии решения. Заказана мин-АТС — она уже в пути. Ее монтаж позволит наладить устойчивую связь поселка с Кодкинском и другими населенными пунктами. Что касается телевидения, то первая программа действует, вторая

через неделю тоже должна заработать — в этом заверил начальник Кодкинского телецентра. На котельной монтаж всего оборудования закончен. Пробовали ее уже запустить. К отопительной системе подключен магазин, больница, жилые дома. Но работы на котельной еще ведутся: нужно оштукатурить и кое-что подделать.

— А что можете сказать о Х. Т. Кашееве!

— Харис Тагирович исполняет обязанности начальника колонии с мая текущего года: приказом он назначен на эту должность на период отпуска Рахимова. На состоявшемся недавно собрании, о котором я говорил выше, только директор средней школы (истати, инициатор открытого письма — коллектив школы) высказала местные эпитеты в адрес Кашеева. Остальные присутствовавшие на собрании считают, что работать с ним можно. Мухомедьянов сказал, что как руководитель Кашеев его устраивает. Это при его непосредственном участии приводится в

должный порядок производственная база, функционирует подобно хозяйству, заложены на зиму в социализации картошка, капуста, лук. Лично я считаю, что Харис Тагирович находится недалеко в Болтурино, всего шестой месяц, поэтому давать характеристику его работы здесь преждевременно.

— Вопрос о назначении нового главы администрации болтурино также обсуждался на собрании!

— Да. После того, как я сообщил о решении рекомендовать на должность главы администрации Николая Владимировича Потоцкого, бывшего офицера К-100 с большим послужным списком, а ныне пенсионера по выслуге лет, присутствовавшие на собрании не высказали возражений. Мне показалось, что расходились все по домам с верой в лучшие перемены. Приказ о назначении Потоцкого на должность мэра поселка главой районной администрации уже подан. Будем надеяться, что выбор сделан правильный. **Всеголов В. Зыков.**

Новости

СОГЛАШЕНИЕ ДОСТИГНУТО

На прошлой неделе зам. главы администрации Я. Г. Чучерук и зав. райфинотделом В. В. Котова защищали бюджет района на 1996 год в краевом финуправлении. В целом по основным статьям бюджет закон на «удовлетворительно». Достигнуто соглашение с краевым финуправлением об увеличении финансирования на некоторые отрасли района. Районной администрации еще предстоит работа, чтобы это соглашение перешло в натуральное включение средств в бюджет отрасли.

При предварительном рассмотрении бюджета хорошо самоустраиваются о проработали с расчете, как организации, как ЦРБ и «Сатурн». Впервые планируется выделить средства на создание фирмы ритуальных услуг.

НА ЗАКОННОМ ОСНОВАНИИ

При администрации района создана и работает комиссия по переводу жилых помещений в нежилые. Ее цель — придать законное обоснование существованию в бывших квартирах различных офисов и магазинов, а также в городе 57, на них магазинов — 23.

На очередном заседании комиссии было рассмотрено 11 заявлений арендаторов, и все удовлетворены, поскольку они представили необходимые документы: разрешения санитарной и пожарной инспекции, согласие жильцов и пр. При этом заявления продлеваются.

ПРАВО НА ТОРГОВЛЮ

В течение двух недель инспектор по защите прав потребителей торгодела администрации Д.И. Вахтель была проведена проверка двенадцати торговых объектов города с выдачей заключений, на которых они должны устранить свои недостатки — по оформлению внешней атрибутики, по составлению первичных документов; исключить торговлю с нарушением сроков реализации. Им и всем оставшимся предпринимателям (за проверка проводится регулярно, она касается всех) нужно обратить внимание на требования, предъявляемые к оформлению сертификатов на исполнение закона о применении контрольно-кассовых машин, а также на то, что все продавцы должны быть зарегистрированы в качестве предпринимателей.

Обо всем понемногу

ЧТОБЫ ПОКАТАТЬСЯ, НАДО ПОСТАРАТЬСЯ

Октябрь. Последние денечки подготовки хозяйственных объектов к зиме, благо, что она еще задерживается. Готова к приему любителей зимнего вида спорта городская лыжная база, но пока нет основной детали — снега. Идут работы на хоккейной коробке: ремонт бортов, подключение электроэнергии. Занимаются этим специалисты ГЖРЗО и сами хоккеисты. Зыскиваются средства на организацию прикатке пункта проката коньков.

ВЫЕЗДНОГО КОНЦЕРТА

Районный Дом культуры планомерно осуществляет шест-

над близлежащими населенными пунктами. Так, 17 октября в Сырломовском с развлекательной программой выехала агитбригада ГДК «за околицей» (рук. Л. С. Калининкова). Ее участники провели в деревенском клубе игры для детей и концерт — для всех.

Следующая такая поездка планируется в начале ноября в п. Имбинский.

«АПТЕКА-95»

Пожоже, правительства столицы и страны решили всерьез встать за здоровье нации. Сразу две выставки лекарственных препаратов и медицинской техники проходит сейчас в Москве. Одна из них «Аптека-95» — открылась вчера в Магезе.

Одна особенность, на которую нельзя не обратить внимание, — обилие на стендах и полках всевозможных лекарств и крайняя скудность наших «средств спасения». Как показывает практика, теперь их вообще можно увидеть только на специализированных выставках.

ВЫДЕЛИМ И ПРОВЕРИМ

Для погашения задолженности работникам народного образования России решением правительства РФ выделяется более 263 миллиардов рублей. Зам. министра образования страны Мария Лаутова сказала в связи с этим: главная задача состоит в том, чтобы деньги целевого назначения не были бы использованы руководством субъектов

Федерации в других целях, как это случилось уже не раз.

ПРИЯТНАЯ НОВОСТЬ

Из Москвы сообщают, что в городе и его окрестностях вторая по величине нефтяная компания с США намерена построить полсотни бензо-заправочных станций. Утверждают, что русско-американские бензоколонии «Мобила-Болкара» будут такими же, как в Америке: очень чистыми, ярко освещенными, с США помят сервисом: свежие газеты, горючий кофе, напитки, сигареты и так далее. А уж о бензиновых лужах с запахом других ГСМ — и раз ооопа нет. Цель проста: выдвинуть заправочную машину, чтобы использовать возможность подкрепиться и чуточку отдохнуть. Новость и приятная, и для размышлений.

ПОЛИТКЛУБ „СП“

ОТ РЕДАКЦИИ

19 сентября в материале «Раз, два, три, четыре, пять... начинаем выбирать» читателям «СП» было предложено:

- 1) дать оценку центральным фигурам на политическом Олимпе;
- 2) ответить, за кого решили голосовать;
- 3) спрогнозировать результаты выборов в Госдуму.

Пока в редакцию пришло совсем немного писем, все опубликовано. И все они (кроме стихов Г. Зеленкиной) — за коммунистов.

Сторонники других политических партий и движений почему-то отмалчиваются. То ли считают, что до выборов далековато и время для высказываний еще не пришло, то ли сторонники демократов в районе не остались. Первое, второе, верно.

Но мы все-таки ждем ваших писем, сторонники нового пути развития России.

Озакомившись с предвыборной платформой Коммунистической партии Российской Федерации («Красноярская газета» за 21 сентября 1995 г.), которая отражает самые настоящие нужды и чаяния народа, совет ветеранов войны и труда решил поддержать те меры, которые одобряет и предпринимать компартия:

- 1. Провести новый экономический курс, как посредством реформирования налоговой, кредитной и таможенной политики, так и путем принятия экстренных мер широтного государственного регулирования, в целях стимулирования товаропроизводителей, капиталозащиты и ответственного производства, прекращения утечки за рубеж природных и материальных ресурсов;
- 2. Принести минимальные зарплаты, пенсии, стипендии и пособия в соответствие с реальным прожиточным минимумом. Срочно поддержать многодетные семьи, инвалидов, ветеранов и пенсионеров; сократить пенсии населению сокращения, превращенные из нашей властью в пустыне озюмья, дивандировать безработица;
- 3. Безусловно подавить организованную преступность и бабализм, ужесточить карательные меры в отношении тех, кто занимается хищениями, коррупцией, разбазариванием природных ресурсов, материальных и духовных богатств страны;
- 4. Восстановить контроль народа за деятельностью государственного аппарата, производственных предприятий, независимо от форм собственности, коммерческих структур, банков и других кредитно-финансовых учреждений, осуществляющих сбережения населения. Ужесточить все лазейки для получения нетрудовых доходов;
- 5. Пресечь разграбление го-

сударственной и общенародной собственности под видом приватизации.

Распорядить приватизационные сделки, совершенные в обход федерального законодательства, вопреки интересам страны и правам трудящихся.

В Программе КП РФ говорится, что задача коммунистов в том, чтобы ликвидировать собственников, а в том, чтобы на деле превратить всех граждан в реальных собственников, совладельцев общественного достояния. Этим коммунизм отличается от левых демократов, которые под видом акционирования, приватизации отбирают у трудящихся все.

6. Принять экстренные меры по защите технологической и интеллектуальной собственности страны. Оказать срочную государственную поддержку высокотехнологичным производствам и научным учреждениям. Принять комплекс мер по защите окружающей среды и главного природного богатства — земли, не допустить ее распродажи и хищнического использования.

7. Поддержат всех крестьян — колхозников и фермеров, обеспечить паритет цен на промышленную и сельскохозяйственную продукцию. Реализовать программу возрождения деревни, подготовки Agrарным союзом России.

Все это вместе взятое позволит преодолеть разрушительные последствия реформы, стабилизировать обстановку и возратить страну на путь устойчивого экономического, социального и духовного развития. Возрождается Россия обратится к правительствам и

КАК Я ОЦЕНИВАЮ КАНДИДАТОВ В ПРЕЗИДЕНТЫ

Явлинский
Мне, Явлинскому, на дело В руки яблоко дано, За пукот дней не созрело, Оттого и зелено.

Жириновский
Не волнуйте так ребята, Скоро будет всем зарплата. Попусьте за меня — Всеобщаю за Я.

Но бутылке дам на брата И по палке колбасы,

Всем по двадцать тыщ зарплата,
Маику выдам и трусы.

Ельцин
Говорят, что я неистов,
Что из былых коммунистов,
Нет, теперь я верю в Бога,
Замолю грехи немного.
Может, он меня простит
И на пост благословит,
Я ж не ведал, что творил,
Он меня не вразумил.
Потерите еще, люди,
Обещано, лучше будет.
Если не помогут боги,
Положу на рельсы ноги.

Рущиц
Воевал в Афганистане,
Был в плену и в Пакистане,
Все решаю горючая,
Я привык рубить сплеча.
Пусть я рыный содафрон,
Как твердят со всех сторон.
Но порядок твердо знаю
И себя не обманю.
Только мне б добраться
к власти,
Всех привел бы к одной
масти.

Г. Зеленкина

Поддерживаем платформу коммунистов

без государственной поддержки.

Миллиционер, прокурор, судья будут защищать честного человека и сами будут защищены законом; воин получит все необходимое и будет занят своим прямым делом; ветеран, инвалид, больной и престарелый будут социально защищены, обеспечены жильем, пенсиями, пособиями, свободой слова и общественной деятельностью будут гарантированы; безденеги обретут дом и Родину; обманутый вкладчик вернет свои сбережения, преступник будет сидеть в тюрьме. Россия — будет «шестеркой» при «большой семерке», свободные люди в свободной стране сделают все сами без поучений и попонуания. А кто не хочет работать, тот пусть не ест.

Уважаемые соотечественники! Предстоящие парламентские и президентские выборы дадут нам, быть может, последний шанс мирным, демократическим путем изменить нынешний политический курс, который привел нас к бедности и страшной травле. Мы зовем вас поддержать предвыборную платформу Коммунистической партии Российской Федерации. Поддерживаете ее вместе с нами, вы выступайте:

За мир, против гражданской войны!
За честный труд, против дармоедов!
За власть народа, против власти мафии!
За закон и порядок, против произвола и насилия!
За дружбу и братство народов, против ненависти и злобы!

Вашим решением, которое перешло то к Германии, то к Литве. После войны, в 1948 году, семью сослали в Проспико. В малопетстве умерли ее два брата, ушла в лес и потеряла мать. В 1956 году Рута вместе с отцом уехала в Германию. Отцом переписывались с жителем Проспико Баусом. Ни разу после отъезда не приезжали в село, где похоронены родные люди. И вот, спустя долгие годы, Рута, услышав где-то, что Проспико будет затоплено, решила предпринять попытку уехать. О чем говорит она? О понятных и простых вещах: о том, что жизнь у человека одна, что тело умирает, а душа остается, что надо жить с добротой и любовью. Они говорят не о Боге и не проповедают религию, не навязывают ее и не убеждают. По их собственному выражению, они — летят душой.

В наш район женщины приехали, правда, очень конкретное дело — поручение (кастами, так переводится с латышского слова «миссия») их подруги Руты Стромис, которая сейчас работает в Литве и сама не может приехать.

Рута по национальности немка, жила в детстве в литов-

скую правду и чистоту, против лжи и разврата! За честь и достоинство.

Российской державы!
Лидеры нашего избирательного объединения — Геннадий Зюганов, Светлана Горчаева, Аман Тулеев.

Совет ветеранов войны и труда призывает трудящихся, пенсионеров и молодежь, военнослужащих Кежемского района поддержать предвыборную платформу Коммунистической партии Российской Федерации, готовиться на предстоящих парламентских выборах за Геннадия Зюганова, за Светлану Горчаеву, за Амана Тулеева. Мы также призываем вас не бойкотировать выборы, бойкот — это пассивная форма борьбы. В случае бойкота властям будет достаточно удачи в 75% зарегистрированных избирателей, чтобы выборы были признаны состоявшимися, а вы это число достаточно позымали плюс один голос, чтобы заявить о своей победе, т.е. всего — 12,5% голосов избирателей необходимо для решения судьбы Родины. Если для нас дороги дети, внуки, правнуки, Родина, мы должны все объединиться, показать сплоченность, единство воли, дружбу народов нашей страны. Мы можем и должны это сделать!

А. П. БРЮХАНОВ,
И. В. ПРИВАЛИХИН,
В. И. СИЗЫХ и другие,
всего 48 подписей.

Обсуждено на собрании совета ветеранов г. Ковдинска.
Протокол № 55 от 11 октября.

как мы уже сообщали, прошла встреча преподавателей иностранных языков с нашими гостями. Почему «выбрали такой профиль? Хотелось воспользоваться возможностью попрактиковаться в языке. Что и произошло для обеих сторон. В зале звучали три языка: английский, немецкий и русский. Анна Мария и Гарриет владеют разговорным русским; правда, в Проспико, разволновавшись, не смогли произнести по-русски ни слова, и тогда им пригодились услуги временного переводчика — учительницы английского языка школы № 3 Елены Юрвенин Савченко. Последней, кстати, очень повезло — когда еще представляется случай пообщаться на английском. Впрочем, Анна Мария и Гарриет не исключают возможности нового приезда в район на более длительный срок. Для своей миссионерской деятельности. А почему бы нет? Добровольно не обойтись совсем.

И. БРАЛКОВА.

* ГОСТИ РАЙОНА

ТРУДНО ПРЕДСТАВИТЬ, что можно отказать от своего домашнего уюту, семьи, детей, посвятить всю себя служению людям. И жить этим не год и не два, а 10, 20, 30 лет... Вдохновляет на это крепкая вера, преданность идеалу, что позволяет людям быть счастливыми, игнорируя бытовые трудности.

Вот такими предстали тем, кто столкнулся с ними за два дня пребывания в Ковдинске, две женщины — миссионеры. Сразу отметили, что представляют христианского миссионера, берущего начало в IV веке нашей эры.

Редкий случай, чтобы в нашу глубинку вдруг заехали иностранцы такого плана. Поэтому понятен интерес к ним. Анна Мария из Италии, ей 56 лет, занимается миссионер-

КО ВСЕМ — С ДОБРОТОЙ И ЛЮБОВЬЮ

скую деятельность с 20 лет. У нее на острове Сицилия остались мама и сестра, с ними она живет месяц два в году. Ее спутница Гарриет молчанка — ей 32 года, она из Голландии.

Главное представительство их организации в Москве, возглавляет ее немец Бернарда, е. организация всемирная, в нее входят люди разных национальностей, разных стран. Подолгу, иногда по году, миссионеры живут в разных местах. Чаще — вдвоем, меняясь спутниками на следующий отрезок времени. На сегодня у Анны Марии и Гарриет место проживания в Казахстане. Но одним населением тут они не ограничиваются, а постоянно разъезжают. Так, они побывали на миссии в Красноярске две недели. По-

бывали в колониях, интернате для трудных подростков, реабилитационном центре, онкологической клинике.

О чем говорит она? О понятных и простых вещах: о том, что жизнь у человека одна, что тело умирает, а душа остается, что надо жить с добротой и любовью. Они говорят не о Боге и не проповедают религию, не навязывают ее и не убеждают. По их собственному выражению, они — летят душой.

В наш район женщины приехали, правда, очень конкретное дело — поручение (кастами, так переводится с латышского слова «миссия») их подруги Руты Стромис, которая сейчас работает в Литве и сама не может приехать.

Рута по национальности немка, жила в детстве в литов-



Воспитатели

Анна Владимировна БОЙКО (на вышке снимок) и Татьяна Юрьевна ГОРКИНА приехали в Кодинск вместе, в 1985 году. Потянулись их в Сибирь романтика и желание перемен. Правда, ехали они в Вязьму, но в летний сезон поездка туда была невозможна, из-за большого количества возвращающихся отпускников и командированных.

В аэропорту Красноярск познакомились с одним мужчиной, который и ситтировал их в Кодинск. До Карбузда добравшись поездом, дальше мажовой в Богучаны. Первая неприятность — мошка.

До Кодинска долетели самолетом АН-2 и, приземлившись в поселковом аэропорту, были жутко расстроены — самолет предстал захудалым поселком. Но все тот же мужчина-полетчик успокоил их: «Это еще не город».

По профессии Анна Владимировна и Татьяна Юрьевна — воспитатели детского сада, вместе и устроились они в единственный в то время в городе д/с «Солнышко», где работают и по сей день.

Анна Владимировна сейчас занимается физическим воспитанием детей, а у Татьяны Юрьевны гимназическая группа. Сколько за десять лет отдала они детям своего внимания и заботы! Их первым воспитанником уже по шестидесять лет.

С. КАЙГОРДОВ.
Фото автора.



ЖИЗНЬ НАША ШКОЛЬНАЯ...

„Без друзей меня чуть-чуть!“

Вспомним 1 сентября. С утра у школ города Кодинска слышна веселая музыка. Здесь все готово к встрече учителей. Как звонкие ручейки, спешат разновозрастные дети и их родители на торжественную линейку.

Радостно встретиться после долгого летнего отсутствия. Приятно дарить и получать цветы, они — признательность за труд. Первым классному руководителем 2 «а» Белобородовой преподнес цветы Эльдар Эйлахов: «Мы с мамой поздравляем Вас, Валентина Григорьевна!». В этот день учителям дарят море цветов.

Поздравляли друг друга с началом учебного года — надо расставаться. А как еще много хочется рассказать, спросить. И учителя 2 «а» с классным руководителем проложили «Спадник Первого звонка»: были игры, песни, танцы, загадки. По предложению сестер Натاشи и Любы Ложкиных, ко всеобщему удовольствию, экспромтом провели конкурс «Угадай мелодию». Допустивших в играх ошибки весело наказали —

на свой выбор они с участием Валентины Григорьевны пели, читали стихи, танцевали. Все участвовали, и все получили призы.

«Мы расстаете, чтоб встретиться вновь». Так и случилось, 2 октября в 10.00 ученики 2 «а», ставшие еще в первом классе заядлыми туристами, пошли в поход с классным руководителем и родителями. Красная медведица Гаяна Шайхутдинова взяла, кроме походного инвентаря, умело подобранную ее родителями аптечку. Мама и Татия Абрамова не забыли захватить с собой друга — собаку Тома. Когда пришли на полянку, дети набрали хворост и с помощью родителей разожгли костер. Кроме вкусной еды были веселые игры и призы.

А 19 сентября проходила туристский слет. Были песни под аккомпанемент М. А. Обуховой, С. Смирнова провед соревнования и на дальности прыжка, приз — шоколадку — получили Артур Аляхтинский.

Через несколько дней среди начальных классов провели

конкурс чтецов, конкурс подделок из природного материала. Гостиной выставки были дети детского сада Т. П. Извекова под промплею преподавателя вручила победителям (спасибо спонсорам: из КСЭМА, АО «Меркурий», МП «Сатурн», МП «Юлия», МП «Сезам», МП «Космос» Т. М. Чернец) призы.

21 сентября 2 «а» провел урок чтения в уже знакомой ученикам с 1-го класса гостеприимной городской библиотеке. Хозяйка читальни — заведующая И. О. Веренина сделала чтобы ученикам было комфортно и уютно. С большим мастерством подобрала и дала рекомендации по литературным произведениям на тему «Страницы русской классической поэзии». Е. В. Бортникова предложила ученикам книги для домашнего чтения. — Спасибо! Можно к вам еще прийти?

Конечно можно! Приходите! — пригласила библиотекарю.

Здесь нам всегда рады — мы это знаем. Вперед, кор.

НАШИ КОНСУЛЬТАНЦИИ

Регистрация — обязанность для временно прибывших

Администрация края приняла постановление № 116-П от 17.03.95 г., которым дополнено и частично изменено содержание Временного положения — о порядке регистрации и пребывания на территории Красноярского края граждан, постоянно проживающих в республиках бывшего Союза ССР и не имеющих российского гражданства — утвержденное постановлением администрации края от 28.01.94 г. № 43-п.

Анализ показывает, что введение регистрационного режима оказалось положительное влияние на состояние общественной обстановки в крае, позволило более предметно проводить профилактическую работу, пресекать преступления на ранней стадии. В 1994 году сотрудниками администрации и граждан бывшего СССР было выявлено 191 преступление; самими же ими совершено 92 преступления. В Кежемском районе за первое полугодие четверо прибывших из республик бывшего СССР совершили преступления.

Всего из стран ближнего зарубежья зарегистрировано по краю 30761 человек, 1694 из них за нарушения паспортно-регистрационного режима были оштрафованы. В нашем районе за восемь месяцев текущего года зарегистрировано 92 человека, 17 из них, за то же самое, подвергнуты административному наказанию. Также наказаны два владельца жилья.

Немало жителей нашего района — выехавшие из Украины, Армении, Кавказа, Грузии, Молдовы, Казахстана и других, некогда братских республик. Естественно, что у многих сохранились родственные, дружеские связи, и они ждут в гости своих знакомых, ныне проживающих в республиках бывшего СССР. Но, как правило, приезжающие не знают, что обязаны регистрироваться в паспортно-визовой службе, если они не являются гражданами России, поэтому есть необходимость напомнить основные положения регистрационного режима.

Каждый временно прибывающий из ближнего зарубежья должен получить в паспортно-визовой службе Кежемского РОВД вид на жительство, уплатить регистрационный сбор, который составляет для граждан, занимающихся коммерческо-торговой деятельностью, 25% от размера минимальной заработной платы за один день пребывания на территории прибывающего, для остальных категорий граждан — 3%. Но регистрационный сбор платят не все. От уплаты освобождены пенсионеры, участники ВОВ, инвалиды первой и второй групп, воины-интернационалисты, а также лица, пострадавшие в аварии на Чернобыльской АЭС, студенты и учащиеся учебных заведений на территории края, дети до 16 лет, лица, работающие по контракту, зарегистрированному в центре занятости населения, лица, подавшие заявления о приеме в паспортно-визовую службу Кежемского РОВД, и некоторые другие категории граждан.

В некоторых населенных пунктах нашего района уже несколько лет живут и работают лица, прибывшие из республик бывшего Союза ССР. Живут без прописки, которая ныне называется регистрацией (не путать с регистрацией, о которой идет речь в этой статье), потому что имеют жилье, например на Украине,

которые не хотят терять. Все они должны либо выписаться «оттуда» и прописаться здесь, либо выдвигать жалобу до оформления прописки в кежемском районе, либо зарегистрироваться как временно прибывшие, платя регистрационный сбор. Кстати, администрация ответственность руководителем предприятий, организаций за прием на работу лиц прописки (ныне — регистрации) государство еще не отменило, как, впрочем, и за проживание без нее.

Итак, в течение трех суток, без учета праздничных и выходных дней, лица, прибывшие на территорию нашего района (независимо от того, куда прибыли — в город Кодинск, или в деревню, поселок, самолетом, или автобусом), лица, прибывшие из республик бывшего СССР, обязаны зарегистрироваться в паспортно-визовой службе Кежемского РОВД, расположенной в квартире № 2 по ул. Колесниченко, 4а. День прибытия — это сутки, в течение которых гражданин должен в назначенный пункт, документами, подтверждающими фактическую дату прибытия, явиться в службу. В ПВС им будут разъяснены права и обязанности, порядок уплаты регистрационного сбора, выдан вид на жительство, который является документом, свидетельствующим о прохождении регистрации.

Жителям Кежемского района, администрация организации, предприятий, предоставляющие жилье для временно прибывших, должны в сурочный срок уведомить об этом РОВД.

Лица, не имеющие российской прописки, подвергаются штрафу за нарушение до минимальных размеров оплаты труда, а проживающие без регистрации в течение трех суток со дня наложения предельного взыскания — штраф уже от пяти до десяти тысяч рублей, либо выдворяются с территории края за свой счет, а при отсутствии средств — за счет районного бюджета, при этом нарушитель может быть задержан до момента выдворения, но не более чем на три суток.

Первоначально в краево постановление 43-п 1994 года этот момент — выдворение — отсутствовал. Но жизнь скорректировала нормативный акт.

Вот, например, живут в Приисковом семье азербайджанцев. Некоторые без прописки. Да хоть сто протоколов на них составят — штраф наверняка не заплатят (если нет денег, конечно, или имущества, которое можно было бы обратить в счет взыскания штрафа), и не уедут до оформления прописки. Если же прописки в районе, лица зарегистрируются в ПВС, поскольку пребывание свое обязательно (в интересах этих людей) нужно законным образом оформить. И этим людям должна помогать администрация администрации, чтобы не платить потом большие деньги за выдворение.

НА ОДИН МОМЕНТ хочется обратить внимание: нет разделения по национальному признаку. Из Украины может прибыть грек или еврей, из Азербайджана — русский, армянец, армянин, и так далее. Если ты не гражданин России — обязан зарегистрироваться, хоть и русский по национальности.

(Окончание на 4-й стр.)

